



特约专家分析招生政策、志愿填报,解答家长疑问 高考政策及志愿填报公益讲座7日开讲

提前批都有什么学校和专业?军校、警校、公费生、综合评价等招生分别要怎么填报?政审、军检、体能测试又是在什么时候?报这些特殊的学校和专业要注意什么?常规批志愿填报又要注意什么?怎么防止滑档、调档?家长和学生如何准确地了解各类高考志愿填报的相关信息……

为了更好地服务考生,大众日报淄博融媒体中心(鲁中晨报社)联合淄博市教育招生考试院举办2024年高考政策及志愿填

报公益讲座,为广大高考生提供专业、权威的高考政策解读,让学生和家长了解最新高考资讯,为学生设定明确客观的备战目标,通过合理报考实现自己理想的大学梦。

《山东新高考改革》课题组研究员、“中国教育在线”特约高考专家、学科网专家人才库成员、高考升学规划专家刘晓东老师将为家长和学生们解答志愿填报的疑惑。自2006年以来,刘晓东老师一直从事高考政策研究和咨询服务工作。对高考招

生政策、志愿填报等有丰富的工作经验,多次参与填报志愿指南的编写、指导,在“人民日报直播间”、电视台、电台等媒体的高考咨询服务节目服务考生、家长上百万人次。

本次高考讲座分为线上和线下两种形式,线上安排两场,时间是6月7日9:00和6月21日19:00;线下讲座时间是6月15日18:30,地点为淄博齐盛高级中学。讲座时长都为两小时,并且预留半小时解答家长问题。

高考志愿填报,历来就是几家欢乐几家愁。有的人,分数不算高,却开开心心上了一所大学的心仪专业;有的人,分数高,却没能就读心仪大学的专业。“高考考得好,不如志愿填得好!”这句俗语虽然有夸张成分,但从另一方面也印证了高考志愿填报的重要性。

本次活动由淄博市教育招生考试院、大众日报淄博融媒体中心(鲁中晨报社)主办,淄博齐盛高级中学协办,本次讲座为公益活动,不收取任何费

用。刘晓东老师会为家长分析高考各批次招生政策、让家长了解2024年招生录取时间安排,活动最后刘晓东老师还将解答家长疑问。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健



报名
请扫码添
加微信群

做好全方位通信保障服务

山东移动淄博分公司护航中高考再出发

“今年公司发出爱心助考的号召后,我第一个报了名。”6月1日,中国移动通信集团山东有限公司淄博分公司(以下简称山东移动淄博分公司)工作人员孙先生再次加入到助考大军中。

“在公司的带动影响下,我和同事们已经连续多年参加助考活动了。感觉这个活动特别有意义,传递爱心的同时,每个参与者都在为淄博的城市文明

添砖加瓦。”孙先生说,爱心助考过程中,在为考生提供帮助的同时,自己也收获了很多的感动,传递并感受着这座城市的浓浓暖意。

自2006年开始,大众日报淄博融媒体中心(鲁中晨报社)连续发起淄博市“爱心助考”文明实践活动,已惠及数万学子。又到一年中高考,作为助考大军之一的山东移动淄博分公司再度起航,将继续为广大考生及家长

做好助考保障。

“爱依旧,再出发。山东移动淄博分公司将一如既往,勇担社会责任,以实际行动帮助广大考生顺利踏上圆梦之路。”据山东移动淄博分公司一相关负责人介绍,在得知淄博市第19届“爱心助考”文明实践活动开始报名的消息后,公司立即着手组织车辆准备参与,并在公司发起号召,让员工积极加入爱心助考队伍,为考生、社会提供更好的

服务。

该负责人表示,除积极参与爱心助考活动,公司还将为考生、家长、学校等各方做好全方位的通信保障服务。作为淄博市信息通信业的主力军,山东移动淄博分公司始终坚守知行合一的实践理念,勇担红色央企的社会责任,用最真诚的态度、最可靠的网络,努力为客户提供最优质的服务,并用最先进的通信技术服

务,助力经济社会发展和精神文明建设。

目前,淄博市第19届“爱心助考”文明实践活动报名持续进行中,如有任何助考需求都可以联系我们,爱心助考文明实践活动热线:13706430012,联系人:张记者。

大众日报淄博融媒体中心记者 张欣 王莉莉

教育部发布高考注意事项

2024年高考十问十答来了

2024年高考在即,为更好地帮助广大考生了解考试的注意事项,我们整理了考生常见的问题和相关建议,供考生和家长参考。一起来看——

考生应如何规划赴考行程?

考前,请考生认真阅读、仔细核对考试时间、考点信息、考生须知等内容。特别是要牢记考试时间、考点位置、考场编号,同时结合考点考场位置、天气及交通等情况,合理安排交通工具,合理规划行程路线。

考试当天按要求提前到达考点,留足进入考点考场身份验证和安检的时间。出现紧急交通状况时,可就近向交通警察寻求帮助。

考生的衣着穿戴有什么需要注意的?

考生的衣着要符合当地考试机构的相关要求,建议不佩戴含有金属成分的手镯、项链、发夹等配饰物品。同时,应根据当地的天气情况,注意增减衣物。

对于考生做好个人健康防护有哪些建议?

考生要做好个人防护,当好自身健康第一责任人。考前尽量减少聚集和流动,不去人员密集场所。同时,调整好心理状态,保证合理的饮食、充足的睡眠、适当的身体锻炼,如有不适,要及时就医治疗,谨防因身体不适而影响考试。对于发热或者突发急病等考生,也不必担心恐

慌,各地考点都制定了相应的预案。

赴考前需要检查哪些物品?

赴考时要记得随身携带好《准考证》和省级招生考试机构规定的有效身份证件等必要入场证件。同时,还要注意检查是否带齐省级招生考试机构规定的考试用品。自行打印《准考证》的考生,还应检查是否有《准考证》内容以外的字迹。

进入考点(学校)一般有哪些要求?

进入考点时,要听从工作人员的安排,有序排队,保持一定间隔,不要将手机等违规物品带入考点。手机最好在赴考前提前存放好,也可在进入考点前交给带队老师及家长,或按照考点规定要求存放。

进入考场(教室)一般有哪些要求?

进入考场时,将再次进行考生身份验证和违规物品检查,除省级招生考试机构规定的考试用品外,其他物品不要带入考场。进入考场后,要对号入座,将《准考证》和省级招生考试机构规定的有效身份证件放在桌上以便核验。

违反考场纪律会受到怎样的处罚?

考生要遵守考场规则和纪律,服从考试工作人员管理。考试过程中,考点除有监考员、巡查考员等维护考试纪律、巡查考场外,考场内已实现视频监控系统全覆盖并全程录像,不仅在考试中专人实时监控巡查,考后也会对视频录像进行必要的回放。一旦发现考生有违规行为,将按《中华人民共和国教育法》《国家教育考试违规处理办法》确定的程序和规定严肃处理,并将记入国家教育考试诚信档案;考试作弊将导致高考所有科目的成绩无效,并视情节轻重,给予暂停参加该项考试1至3年的处理,情节特别严重的,给予暂停参加各种国家教育考试1至3年的处理;涉嫌犯罪的,按照《中华人民共和国刑法》《最高人民法院 最高人民检察院关于办理组织考试作弊等刑事案件适用法律若干问题的解释》等法律规定,移送司法机关追究法律责任。在高考中组织作弊,属于《刑法》规定的“情节严重”的犯罪。

特别需要注意的是,考生如携带手机等具有发送或者接收信息功能的设备进入考场,无论使用与否,均将认定为考试作弊。考试过程中使用手机等设

备拍摄试题、答题卡等,通过QQ、微信及其他网络平台发布信息、传播试题及答案,均涉嫌犯罪,将移送司法机关追究法律责任。

考试过程中有哪些注意事项?

考生作答时要沉着冷静,规范书写,确保字迹清楚、卷面整洁。同时按照要求在指定位置正确填涂信息、在与题号相对应的答题区域内答题,写在草稿纸上或非题号对应的答题区域的答案将是无效的,不得用规定以外的笔和纸答题,不要在答卷(答题卡)上做任何标记。考试结束信号发出后,立即停笔并停止答题。

网上关于高考的信息很多,如何辨别真伪?

教育部会同有关部门和互联网平台开展了“点亮权威考试招生机构官网标识”专项行动,请考生和家长认准官方网站、官方账号,涉高考信息以官方发布的为准,不要相信各类非官方宣传及承诺,以免上当受骗。

同时,不要相信所谓的“命题专家”的言论,更不要把宝贵的时间和精力浪费在所谓的“猜题”和“押题”上,切勿相信涉及

钱财的相关信息。请考生和家长弘扬正能量,不造谣、不信谣、不传谣,共同营造风清气正、温馨和谐的考试环境,共同维护高考的公平公正。

考后应如何查分及填报志愿?

考后,各省级招生考试机构均会公布高考成绩发布时间及官方查询的渠道,请考生和家长关注相关权威发布信息。

为进一步加强考生的志愿填报服务,“阳光高考”平台将面向考生开放志愿填报信息服务系统,提供志愿推荐、选科指导、专业介绍、心理测评、就业去向及前景查询等服务。同时,教育部将组织各地各高校举办“2024年全国普通高等学校招生网上咨询周”活动,为考生和家长提供报考咨询服务,解答相关问题。各地招生考试机构还将组织实施系列志愿填报咨询服务活动,提供志愿填报政策培训、志愿填报指导材料、线上直播咨询活动、电视或电台政策宣讲等。各高校也将组织线上线下相结合的招生宣传咨询服务,请考生和家长关注。

考生和家长如还有其他具体问题,可向当地的招生考试机构及学校咨询。

据教育部网站